

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-utca 155. szám. Gergurov-féle házban.  
hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető köz-  
lemények intézendők és minden díjak fizetendők.

A bácsmezei nemzeti párt hivatalos közlönye.  
Megjelenik hetfő s ünnepek utáni napok kivételével minden nap.  
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:  
Egész évre 12 frt. — Felévre 6 frt. — Negyedévre 3 frt  
Egy óra 1 frt. 20 kr.  
Egyes szám ára 5 kr. a vasárnapi szám 10 kr.

## A v á l s á g.

### A kormánypárt intrikái.

Budapest január 2-án. (A „Z. és V.” ered. táv.) A kormánypárt korifeusai a következő politikai intrikát főzték ki: A párt csupán Bánffy-miniszteriumot hajlandó támogatni. Khuen-Héderváryval szemben *udvarias tartózkodó*, a nemzeti párt irányában *sértő merevséget tanusít*. Ha azonban a király mindazonáltal Khuen-Héderváryt bizná meg a kabinet-alakítással, akkor — *de csak is akkor* fogja a párt vezérének elismerni.

### Szilágyi az ellenzéken.

Budapest, január 2-án. (A „Z. és V.” ered. táv.) Szilágyi Dezső néhány hívével *ki fog a kormánypártból lépni*, mihelyt a válság véget ér. Szilágyi párton kívül fog állani, de el van tőkélve *minden utána következő kormánynak frontot csinálni*.

### A nemzeti párt.

Budapest, január 2-án. (A „Z. és V.” ered. táv.) A nemzeti párt el van tőkélve a kormányzásba való minden olyatén meghívást, mely elveinek egyelőre való félretételével volna összekötve, visszautasítani. *Ez idő szerint tehát a fuzió ki van zárva, de nincs kizárva az a lehetőség, hogy a kormánypárti intrikák miatt váratlan fejlemények származnak.*

### A király szavai.

Budapest, január 2-án. (A „Z. és V.” ered. táv.) Egy előkelő államférfi, kit a király szintén meghallgatott, azt állítja, hogy a király egész decidirt kijelentette, *mi-kép a 67-es alapon álló pártok egyesülését kívánja* s ez irányban akarja a válságot is megoldani. Ezen királyi intenciók azonban hajótörést szenvedtek a kormánypárt szükkéblűségén.

### Khuen-Héderváry megbízása.

Budapest, jan. 2-án. (A „Z. és V.” ered. táv.) A király holnap,

csütörtökön reggel 6 óra 13 perckor érkezik Budapestre. Teljesen megbízható forrásból mint befejezett tényt jelentik, hogy Ó Felsőge Khuen-Héderváry gróf horvát bánt fogja megbízni még holnap a kabinet megalakításával. A szabadelvű párton ezt a nem váratlan eseményt minden lelkesedés nélkül fogadják, mert ámbár a horvát bánnak sok hive van a pártban, a tulnyomó rész mégis a Bánffy-féle miniszteriumot fogadta volna szívesebben. Erre mutat a tegnapi tüntetések beillő kivonulás a házelnök lakására s az ott elmondott beszédek. Khuen-Héderváry gróf kabinetje mind a mellett biztosítottnak látszik, mert a bán a szabadelvű pártban tett látogatásaival és egyes korifeusai-val folytatott tanácskozásaival biztosította magának a párt egy részének támogatását. Hozzájárul ehhez a király határozott előszere-tete a bán személye iránt s a királyi óhajtás mindig irányadó szokott lenni abban a pártban, mely elveit platonikusan szereti ugyan, de pozíciójához a koronával szemben minden áron ragaszkodik.

## T Á V I R A T O K.

### A debreceni incidens a bíróság előtt.

Budapest, jan. 2-án. (A „Z. és V.” ered. táv.) A debreceni incidens dolgában megindították a bírói vizsgálatot. Minthogy király-sértésről van szó, az ügy a budapesti kir. törvényszék elé tartozik. A vizsgálatot Puskariu vizsgálóbíró vezeti.

### Szenzációs merénylet a fővárosban.

— Saját tudósítónk távirata. —

Megdöböntő merénylet történt ma reggel a fővárosban. A város legelőnkebb forgalmu pontján, a muzeum-köruton, saját lakásában gyilkos merényletet követ-

tek el a fővárosnak egyik leggazdagabb polgára Cséry Lajos ellen. Egy a nyomoruság és a boszu által vezérelt betűszedő: Kurucz Károly kétszer rálőtt Cséry Lajosra és mindakét lövése talált. Erre beugrott Cséry Lajosnak a titkára, Hodossy Gyula s közte és a gyilkos közt elszánt küzdelem fejlődött ki. A merénylő revolverrel főbe vágta a titkárt, megharapdálta kezeit. A titkár és sebektől vérző ura segítségére kiáltott. Mindaketten kiszaladtak a folyosóra, s a gyilkos látván, hogy nincs menekülés, halántékon lőtte magát. Mire a házbeliek összefutottak, a merénylő halott volt.

## Ujévi tisztelgések

### a bácsmezei nemzeti pártban.

A bácsmezei nemzeti párt végrehajtó bizottsága dr. Drakulits Pál orsz. képviselőjének vezetése mellett testületileg tisztelgett ujév napján Szemző István pártelnök lakásán.

Dr. Drakulits Pál hosszabb beszédben méltatva a pártelnök kiváló erélyét, lankadatlan buzgalmát, melynek köszönheti, hogy a párt évről-évre tekintélyben és erőben váltig gyarapodik. Hangsúlyozta, hogy Szemző István pártelnök van hivatva Bácsmezejében a politikai harcokat megvívni, mert az eddigi diadalmas küzdelmek erre tanították meg a megyei ellenzékét, hogy oly vezérrel, milyen Szemző István az egész vonalon könnyen fog győzni bármely időben Apponyi gr. elveinek diadalra jutásáért.

A jelenlevők zajos éljenzése közt adott kifejezést amaz érzelmeknek, melyek az ujév alkalmából a párt végrehajtó bizottságát eltöltik s tiszta szívvel kívánja, hogy Szemző István pártelnököt a mindenható számos éven át tartsa meg a párt magasztos elveinek védelmére s diadalára.

Szemző István szíve mélyéből köszöni a párt jókívánatait, melye-

ket örömmel viszonzoz. A jelenlegi politikai viszonyok bizonytalansága nem engedi meg, hogy ezuttal hosszabban nyilatkozzék, — de azon meggyőződését nem fojthatja el, hogy a bácsmezei nemzeti párt — elvűségénél s Apponyi gr. zászlájához való tántoríthatatlan ragaszkodásánál fogva jövővel bir. Adja az isten, hogy küzdelmeit mielőbb siker koronázza. Zajos éljenek követték az elnök szavait, melyek lecsillapultával dr. Donoszlovits indítványára a párt következő sürgönyt küldte gr. Apponyinak:

Gr. Apponyi Albert  
orsz. képviselő urnak

[Budapest.

A bácsmezei nemzeti párt mely tisztelettel üdvözlöi Méltóságodat az új év napján és tiszta szívből kívánja, hogy magasztos elveit a haza javára mielőbb megvalósíthassa.

Szemző István  
partelnök.

Henneberg Sándor  
partjegyző.

A sürgönyre Apponyi gr. sürgönyileg a következőben válaszolt:  
Szemző István

Zombor.

A bácsmezei párt szíves üdvözlétét hálával viszonzom, köszönöm leveledet is, melynek tartalma nagy örömet okozott nekem.

Apponyi.

## Ujévi üdvözlések a vármegyén.

Bácsmezei tisztviselői kara évről-évre tiszteleg a megye fő- és alispánjánál, mely alkalmakkor nem szoktak ugyan nagy jelentőségű beszédek elmondani, de itt-ott érdeke-

sebb nyilatkozatok is tétetnek. Ez év első napján mindenek előtt Karácsony Gyula főjegyző vezetése alatt tiszteltet a vármegyei tisztviselői kar s a kölesönös udvariassági szólások kicserélése után Schmausz Endre alispán vette át a vezetést, s a főispánhoz vezette a tisztelgőket. Schmausz Endre lendületes beszédben méltatta a főispán eddigi tevékenységét, s egy látszott bucsuztatta is, mert beszédének nem egy részéből lehetett kiérezni, hogy tudatában van annak, mikép utoljára dikciózik Sándor Bélánál, mint főispánál.

De a főispán válasza annál inkább erősíté a hitet.

Az eddig föfelé oly hódolatteljes főispán most oly hangon emlékezett meg a kormány ténykedéséről, melylyel Bácsmezeiben vizsgálatot tartott s számos visszaélést leleplezett, a minőt eddig nem lehetett ajkairól hallani.

Helytelenítette a kormány által elrendelt vizsgálat megejtésének módját s mintegy megróttá azt a bizalmatlanságot, melynek következménye volt az.

Ezen vizsgálat — a főispán szerint a vármegye „ellenesei“-nek vádjait megeafolta, mert kiderült, hogy nem oly nagy a vármegyei korrupció, mint hitték, s ha van is hiba, s visszaélés, annak sem a tisztviselői kar az oka, hanem a rendszer.

A megyei tisztviselői kar álmélkodva hallgatta e rebellis beszédet el se képzelve hirtelenében, hogy honnan meríti Sándor Béla e fenhangu beszédhez a bátorságot, ám de csakhamar megérté a helyzetet, hogy a kormányválság jutott eszébe.

Az új kormánytól nem sokat vár Sándor Béla s ha megharagszik rá, annál jobb rá nézve.

## Politikai hírek.

Ujévi üdvözlések az országos pártoknál.

*A nemzeti párt.*

A nemzeti párt tagjai a pártkör nagytermében gyűlekeztek, ahol Horánszky Nándor üdvözölte Apponyi Albert grófot.

Apponyi Albert gróf, előreboacsátván, hogy tartozkodni fog válaszában minden politikai nyilatkozattól.

Beszédét így végezte:

Mi csak eszköz vagyunk; az egyedüli cél a nemzet. (Zajos éljenzés.)

Es azért, amidőn ujévi kívánataitokat viszonzom, forró óhajaim a nemzet felé fordulnak. Adja Isten, hogy draga nemzetünk visszanyerje békéjét, sértetlenül megővja jogait, helyesen kiepitve intézményeit, sikeresen megküzdjön anyagi bajaival, megszilárduljon egységében, gyarapodjék erkölcsi, szellemi és vagyoni erőben. (Zajos helyeslés.) Vezérei találják meg azt az önzetlenséget és azt a bölcsességet, melyek által számára ezeket a nagy célokat biztosíthatassák; fővezérünk pedig, a király, teljes és kölesönös bizalomban egyesülve a nemzettel, lelje meg szívének atyai indulata szerint az ösvényt a végleges kibontakozás felé, és találja trónjának, hatalmi állásának legszilárdabb alapját a magyar nemzet erejében. (Zajos helyeslés és éljenzés.)

Ez az én ujévi kívánságom. (Hosszantartó zajos és lelkes éljenzés.)

Ezután Hódossy Imre üdvözölte a pártkör elnökét, Horánszky Nándort, aki rövid beszédben viszonzta az üdvözlét.

*A párton kívüliek tisztelgése.*

A párton kívüliek párja ma délelőtt 11 órakor tisztelt Pécly Tamás partelnökkel. A küldöttség szónoka, Pongrácz Károly gróf volt. A tisztelgésnek az a kiemelkedő része, hogy úgy Pongrácz gróf, mint Pécly a *közjogi pártok fuziójának* szükségességét hangoztattak s a Szapáry grófhöz küldött telegrammban is ezt járölték meg a párt czéljául.

*A függetlenségi és 48-as párt.*

Justh Gyulánál a függetlenségi és 48-as

## TÁRGA.

### A színész tréfája.

— Eredeti tárca. —

Az Alföld egyik jelentékenyebb városának színtársulatánál alkalmazva volt komikus a város nagyvendéglőjének elsőemeletén vett szállást.

A vendéglő földszinti részében több kereskedői üzlet mellett egy borbély műhely is volt, hogy a vendégek kényelmesen juthassanak a borotváláshoz és hajnyíráshoz.

Egyik nyári reggelen a komikus belső szobájában ült és éppen az asztalán lévő szeszkészleten főzte reggeli kávéját, s az alatt, míg a tej felforr, a mindennapi borotválkozását végezte.

Éppen készen volt a borotválkozással, midőn az első szobája ajtajában azt kinyitva, megjelent valaki, stenor hangon kiáltá: „Nincs itt senki?” s ezzel a jött valaki kényelmesen nézte magát a falon függő nagy tükörben, az előtte álló karosszékbe kényelmesen elhelyezkedve:

A komikus, hallva a hangot kiszólt a belső szobából, hogy igen, én itt vagyok.

— Nos, hát jöjjön elő, sietek szólt az idegen.

— Haló köntösben vagyok, mentegődött a komikus.

— Bánom is én, csak jöjjön már, a városba kell mennem, minden percem drága, — sürgeté az idegen.

A komikus kilépett belső szobájából vékony háló köntösben, s a végzett borotválkozás után még mindig kezében tartva a borotvát.

— Mivel lehetek szolgálatára? — kérde a színész vendégét udvariasan.

— Borotváljon meg, de gyorsan, mert sietek, jól szappanozzon, szakállam kissé erős s nem szeretem, ha a borotva karczol.

A színész azonnal észrevette, hogy embere tévedésből a borbély helyett az ő lakására jött, nem szót egy szót sem, csak mosolygott, s kis idő múlva mondá: — „azonnal uram” s azzal átment a másik szobába, a honnét rövid idő múlva a szappan habbal s egy törülközővel lépett ki.

Felkötötte a törülközőt, s úgy szappanozta, vendégét mint bármely legelső fodrász.

A szappanyozással elkészülvén, a színész ismét a mellékszobába ment.

A vendég azon hitben, hogy a borbély a borotváját élesíti, várt egy darabig, de a várt borbély nem mutatkozott, a vendég megunt a várakozást s bekiáltott. — „Nos, lesz-e már valami abból a borotválásból?”

Semmi válasz.

Ujból bekiáltott, — Meddig fogok itt várni?

Ismét semmi válasz.

Ekkor már indulatosan felugrott a székről, felrántotta a mellékszoba ajtaját s belépett.

Álmélkodása a legmagasabb fokra hágott. Ott ült az ő borbélyja, kifogástalan elegáncziával öltözködve egy kényelmes karosszékben, illatos cigarettát szívva s szüröcsölgetve a chinai porcellán csészében párolgó mokaát.

— Mit csinál ön? Engem szappanyoz, ott hágy s bejön ide, hogy itt kényel-

párt elnökénél ma délelőtt tizenegy óraker tiszteletet a pártnak Barabás Béla, Helfy Ignác, Kürthy Sándor, Olay Lajos, Nánessy Ödön, Tompa Antal, Tholdy Dániel és Tóth János képviselőkből álló küldöttsége.

#### Tisztelet a Ház elnökénél.

Wlassics Gyula üdvözlése a Ház elnökehez valóságos panegarise volt a liberálisizmusnak, a legutóbbi évek alkotásainak s „a nagy tehetségek és nagy munkaerők miniszteriuma”-nak.

Bánffy Dezso báró rövidben és rezerváltan válaszolt az üdvözlő beszédre.

A miniszterelnöknél történt díkező nélkül való gratulálás után az összes miniszterek, államtitkárok és szabadelpárti képviselők a királyi palotában aláírták az uralkodónak szóló ujvi üdvözlő leveket, ami ily széles dimenzióban ezidén történt először.

## H I R E K.

— **Kinevezések.** A m. kir. pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök Bárczi Iván dr. zombori pénzügyigazgatósági segédtitkár pénzügyi titkárrá a zombori pénzügyigazgatóságához, és Varga Ambrusz zombori pénzügyigazgatósági segédtitkár ugyancsak titkárrá a lugosi pénzügyigazgatóságához nevezte ki.

— **Uj szinigazgató.** Szintársulatunk jeles tagja, Gyarmathy Gusztáv, mint értesítünk szinigazgatói concessióért folyamodott, s egyúttal a zombor-bajai színházak igazgatóságáért a kiírandó pályázaton részt vesz.

— **Az első jutalomjáték.** Szintársulatunk kitűnő dramai hősnőjének Lackó Arankának hétfőn lesz a jutalomjátéka. Előadatik Sardou kitűnő drámája: „Odette”. Teljesen fölségesnek tartjuk, hogy Lackó Arankának jutalomjátékát a közönség figyelmébe ajánljuk. Zombor intelligens közönsége ismeri Lackó Arankának művészetét, s tudja, hogy a ki ez este színházba megy, csak magának szerez gyönyörűséget.

— **Öngyilkos tanuló.** Szomorú új éve volt Bosnyák János Bezdán községe jegyzőjének. Fia a 16 éves Pista, ki a budapesti kegyesrendiek főgymnasiauma 6-ik osztályának tanulója volt, a karácsonyi szünidőkre hazajött szüleihez Bezdánba. A különben is érzékeny természetű fiú itt valamit a szívére vett, s egy meggondolatlan pillanatában atyjának vadász fegyverével agyon lötte magát. Általános a részvét Bezdánban az ily

mélyen sujtott családja iránt, s a szerencsétlen véget ért fiú holttestét fholnap csütörtökön délelőtti 10 óraker fogják örök nyugalomra helyezni.

— **Eljegyzés.** Bittermann Sándor a helybeli régi es jóhírű Bittermann-fele nyomda egyik főnöke eljegyezte Gombarovits Vilma kisasszonyt Zomborból.

— **Uj-ügyvéd.** Dr. Ellinger Jenő, Zenta város szülötte, m. hó 18-án tette le az ügyvédi vizsgálatot. Zentán szándékozik megtelepedni s irodát nyitni.

— **Hymen.** Müller János zombori kir. trvszéki telekkönyvi betétszerkesztési hivatalnok eljegyezte Vidákovich Mariska kisasszonyt, özv. Vidákovich Alajosné leányát Nemes-Militicsen.

— **Halálozás.** Idősb Kubiss Ágoston nyug. m. kir. adótsizt, lapunk kitűnő tollu dolgozó társának ifju Kubiss Ágostonnak édes atya Budapesten 60 éves korában elhalálozott.

— **Értesítő.** A Magy. kir. államvasut Gombos Erdődi vonalán 1894. december 11 óta a személy gyorsáru teher forgalom bezünttetett.

— **Eljegyzés.** Ney György prigl. szentiváni tanító jegyet váltott Pumpp József otáni polgár leányával, Erzsébet kisasszonyal.

— **Gyilkossági kísérlet.** Somogyi Antal szabadkai fogházor december 28-án elvégzett vizsgálata után a városba indult sétára. Alig haladt egy kis ideig, midőn egyszerre lövés dördült el, mely jobb mellen talalta, úgy hogy összerogyott. A lövést egy szobaleány irányozta reá, ki megvallotta, hogy a fogházort hűtlensége miatt akarta agyonlőni és nagyon sajnálná, ha a lütelen Don Juan életben maradna.

— **Hymen.** Schwarz János m. kir. csendőrfőhadnagy eljegyezte Winkle Cölestin kisasszonyt Ujvidékről.

— **Meghamisított cselédkönyv.** Kovács Erzsébet szegedi illetőségű cselédeleány Szabadkára jött szolgálni és itt Zopf Henrikhez beszegődött. Cselédkönyve azonban nem találtatott teljesen rendben, a mennyiben az egyik lapon, melyet a könyv szerint Abeles-Hermann szegedi magánzó töltött ki, sok történet találtak. Az okirat-hamisítás kiderített se, illetőleg a további eljárás végett az ügy az erre illetékes hatóságnak átadatott. A leányt át akarták kísérni Szegedre, de ebben legközelebb bekövetkezendő családi öröme akadályozza.

A színész nem felett.

— Őrült ön, — rivalt fel ismét a vendég.

— Épp oly kevéssé, — felelt most a színész hidegen s nagyot szippantva szivarkájából, mint a mily kevéssé vagyok borbély . . .

— Micsoda! ön nem . . . bor . . . bély huzogató a szavakat a vendég.

— Nem! Én a helybeli szintársulat komikusa vagyok.

A vendég iszonyuan megréstelte a dolgot, köszönés nélkül ott hagyta a színészt, beszappanozva lefutott a földszintre a borbélyhoz; de mint meg volt borotválva, ki is költözött a vendéglőből, nehogy a pin-czerek s szobalányok gunyává válják.

A komikus nagyot nevetett sikerült tréfáján s este, nagy hahótázás közt beszölte el színész társainak ez esetet, hozzá téve: — most már hiszem, hogy jövőben egy vendég sem fogja eltéveszteni ajtómát s a borbélyával felcserélni.

— **Veszélyes késelő Szabadkán.** Krutivó László karczagi illetőségű (Szolnok m.) még a múlt év május havában került szemfájása miatt a szabadkai szemkorodába. December 27-én Tamás nevű barátjával, ki vel hosszabb ideig együtt volt a kórházban (ott ismerkedett meg vele), kiment a városba, ott megebédelték s úgy 5 óra tájban bértek egy előtte ismeretlen korcsmába, és megittak egy liter „Ne busulj”-t. Onnan a Kengyel utca 231. sz. házba mentek, hol Tamás egy katonával és egy czivilvel szö-váltásba elegyedett. A czivil most Krutivó Lászlónak esett, arczult ütötte, és úgy megszurta a jobb karján és bal lapoczká táján, hogy menten összerogyott. Segélykiáltására csakhamar elősiettek az arra járók, beszállták a legközelebbi házba, onnan pedig a kórházba. A tettest nem ismeri, de azt is megmondotta, hogy a katona nem bántotta. Sérülései veszélyesek. A vizsgálat folyik.

## Színház.

### Fouchambould család.

Augier poeticsz színműve került az új év napján előadásra, s bizony nem abban az előadásban melyet e kitűnő dráma megérdemelne. Kivételt csak Lackó Arankára és Krémer Sándorra nézve tehetünk, a kik közül az első egész művészetét ragyogtatta Letelier Mari szerepében, míg Krémer „Bernárd” szerepében, bár a mint tudjuk nem az ő szerepköréhez tartozik, mégis kerek és jól átgondolt alakítást nyújtott. Gyarmathy az öreg Fouchambould szerepében nem roított, de valami kronikus reketségben látszott szenvedni.

Leopold szerepe nem Polgárnak való. Az ötödik felvonásbani gyönyörű jelenetét Bernárdal valósággal tönkre tette.

Nagyfalusi Julia (Blanche) a legkomolyabb jelenetekben félre nevetett. Ennek nem szabad színpadon megtörténnie.

Lévay Ilona, hogy Bernárdné szerepéből semmit sem tudott csinálni, ezért nem őt hibáztatjuk, hanem a direktort, a ki megengedte, hogy ő e szerepben fellépjen.

### Denevér.

Strauss régi, de mindig szívesen fogadott operettje került színrre. Közönség közepes számmal halgatta a fülbemászó kerin-göket, s tapsolt Gy. Mészáros Cornélia szép énekének, kedves játékanak. Pedig Gy. Mészáros Cornélia minden fellépte megérdemelné a szufolt hazát. Kivüle Polgár, Gyarmathy, Hetényi igen jól játszottak. Hanem kár coristákkal egész partecot énekeltetni. Ez azonban nem vonatkozik Keresztély Flórára, ki kised szerepét elég jól adta, s egy kis daláért a közönség szívesen meg is tapsolt. It jegyezzük meg, hogy bár ismételve nem reá értjük, hogy színházunkban az a rossz szokás kezd lábra kapni, hogy a tapaszt a felsőbb régiókban kezdig, s mintha csak kommandó szóra indulna meg.

## Vidék.

Kula, 1894. dec. 31-én

Meghatóan szép bucsu ünnepélynek volt tanuja december hó 29-én Kula városa. Nem a mai korban divatozó húság előre elkészített tömjénezése, hanem az őszinte szeretet és tisztelet egyakaratu megnyilatkozása volt ez.

Impozáns, mintegy 80 főből álló küldöttség tiszteletgel délelőtt 11 óraker Bács-Bodrogh vármegye ujonnan megválasztott főügyészenél, dr. Molnár Károlynál. A küldöttség tagjait a kulai járás közönségeinek előjárósága képezte, kik kedves kötelességüknek tartották, hogy Dr. Molnár Károlyt

mesen reggelizzék, ez szemtelenség, fogja mindjárt a borotváját s megborotvál.

A komikus meg sem mozdult helyéből.

A vendéget elfutotta a méreg s öklét felemelve fenyegetőleg szölt: — ön pimasz, meddig fog még varakoztatni,

A komikus, mintha észre sem venné a dühöngőt tovább szürcsölte a mokkáját.

— Rögtön rendőrért küldök, — fenyegetődzött a vendég.

— Tessék, — felelt a színész czinikusan.

— Ön egy haszontalan ember, ön boldondot üz belőlem.

— Meglehet, — veté oda a színész.

— S még elég vakmerő azt be is ismerni?

— Csak azt teszem, mit ön velem tett?

— Mit tettem én önnel?

— Borbélyllyá alacsonyított le, s én megtréfáltam önt, mert mi ugyan be szoktuk szappanozni, festeni egymást, de megborotválni soha.

— Őrült ön?

megyei főügyészé történt megválasztásakor üdvözöljék, s egyszersmint tőle, mint szeretve tisztelt főszolgabírójuktól, távozása előtt búcsút vegyenek.

A küldöttség nevében Dosztig József kulcai községi jegyző tartott beszédet. Elmondta, hogy 6 éve annak, mikor dr. Molnár Károly a kulcai járás főszolgabírójává választatott, üdvözölték akkor is s őszinte örömmel mondták neki az „isten hozottat“, mert működése elé várakozással néztek, ahhoz nagy reményeket kötöttek. A remény beteljesült, a várakozásnak megfelelt, mivel egész működése alatt a fenntartása alá tartozó községek, azok lakóinak boldogításáért küzdött s az igazságot szem előtt sosem tévesztette. Nem csoda ezért, ha most, midőn főszolgabírói állásától megváltlik, fájó szívvel mondják az „isten hozta dot.“ Kéri azután, hogy járását jóakarásban továbbra is megtartsa.

A lelkes éljen elhangzása után dr. Molnár Károly megyei főügyész megköszönve a részéről nem várt megtisztelést, jól csik lelkének a ragaszkodás emez őszinte nyilatkozatát látnia, mert ez fényes tanujele annak, hogy őt járasa szereti. Biztosítja az egybegyűlteket, hogy neki is nagyon nehezeze esik a válás, s őket, kikkel a 6 év alatt mint hivatalnok együtt működött, együtt élt, soha feledni nem fogja. —

Ezek után Arnold Károly keresztúri jegyző szép beszéd kíséretében felkéri a járási jegyzői kar ajándéknak elfogadására, mint dr. Molnár Károly szívélyes szavakkal elfogad s megköszön. —

Az ünnepélyt este az „Elefánt“ vendéglő nagy termében rendezett 100 teritékű bankett fejezte be, hol első sorban Hoffmann Károly kulcai apát plébános üdvözölte az ünnepeltet kifejezve hogy ezen általános ünnepelés dr. Molnár Károlyt méltán megilleti, mert ő a szó-szoros értelmében főszolgabíró volt. Fő volt mint tisztviselő s a társadalmi életben mint magán ember; szolga volt, mert a közigazgatásnak, a közérdeknek parancsait hűen teljesítette; s bíró volt, ki az igazságot szem elől soha el nem tévesztette. —

Utánna érdekes tosztokat mondtak még Wagner György ujverbázi jegyző, ki a község jegyzői kar nevében búcsuzott el; dr. Schneider Károly volt főügyész, ki örömmel látja dr. Molnár Károlyt utódjának; dr. Kern Lajos kulcai ügyvéd, ki a szintén búcsúzós Wekerle és Szilágyi minisztereket s Csákyt éltette, és dr. Vaaly Emil kulcai ügyvéd, ki a politikai ellenzék nevében, mint tapasztatos s részrehajlatlan tisztviselőre, a távozní készülő főszolgabíróra üríti poharát. Az ünnepelt a felköszöntőkre mély meghatottsággal válaszolt.

Nagy hatást keltezt még Boberity Milán kulcai görög keleti szerb lelkész beszéde, ki őszintén óhajtja Magyarország nyugalomát, belbékéjét s ugy a nemzetiségi kérdés megszüntét, melyet hogy hogyan kell megoldani, arra az ünnepelt mutatott példát azon szeretettel, hogy járásában a nemzetiségek között különbséget nem tett, azok érdekei egyformán szíven hordozta. Élteti édes hazánk, Magyarországot.

A reggelig tartó banketten még soká hallatszott a „szót kérek“ . . . s a mindig halkuló „éljen“, hogy azonban a multság meddig tartott, annak csakis Ferkó cigány a megmondhatója.

## H i r d e t é s e k.

### Hirdetmény.

Vagyombukott Singer Lipót jankováci csódtömegéhez tartozó  
**9748 frt 68 kr. értékre becsült**  
**rőfös és rövidárak**  
zárt ajánlat útján leendő eladása rendeltetett el.

Felhivattak a venni szándékozók, hogy zárt ajánlataikat 974 frt 86 kr. készpénz vagyis a becsérték 10%-kával felszerelve hozzám **Bács-Almásra 1895. január hó 30-ikáig** annál is inkább adják be, mert ezen záros határidőn túl beadott ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A feltételek **1895. január hó 20-kától egész január hó 30-ikáig**

### alulirott tömeggondnoknál

Bács-Almásan, ügyvédi irodámban (Gróf Teleki-féle ház főispán-utca) naponta d. e. 9-12-ig és d. u. 3-5-ig megtekinthetők.

Ugyanezen határnapokon ezen csódvagyont illető felvilágosítások is megadatnak.

Bácsalmásan, 1894. december hó 28-án.

### Tolgar József

köz- és váltó-ügyvéd, bács-almási lakos,  
csódtömeggondnok.



E pilulák hasonló készítményeknél minden tekintetben feljebb becsülendők; mentek minden ártalmas anyagtól: az altesti szervek bajainál legjobb eredménnyel használtatván, gyengédn hashajtók, vertisztítók: egy gyógyszer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, mint e pilulák a

### székszorulás

a legtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük végett még gyermekek is szívesen veszik. E pilulák Pitha tanár és udv. tanácsos által igen megtisztelő bizonyítványokkal lettek kitüntetve. Egy pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekeres, mely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 1 frt o. e.

**Óvás!** Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjük határozottan Neustein Erzsébet-piluláit. Valódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel p i r o s nyomtatásban „Szent Lipót“ és cégünkkel „Gyógyszertár a Szent Lipóthoz“ Wien, város, Ecke der Spiegel- und Plankengasse van ellátva. Főraktár Bécsben: Neustein F. „Szt-Lipóthoz“ címzett gyógyszerháza, belváros (Ecke der Planken- u. Spiegelgasse). Raktár: Zombor: Hegedűs József.

